

С ИМЕНИНАМИ!

23 ГОДА НАЗАД ЛЕНИНГРАД СНОВА СТАЛ ПЕТЕРБУРГОМ

**6 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТРЕТЬЕГО
ПО СЧЕТУ КРЕЩЕНИЯ ГОРОДА НА НЕВЕ**

Именно 6 сентября 1991 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Ленинграду было возвращено историческое наименование — Санкт-Петербург. И Северная столица, которой Петр Первый дал название в честь небесного покровителя — святого апостола Петра, а в августе 1914-го уже другой император — Николай II — переименовал ее в Петроград, потом, через десять лет, получившая от советского руководства имя В. И. Ленина, — вернулась к первоначальному названию двадцать три года назад.

Ленинград, имеющий в своем составе три города воинской славы — Кронштадт, Колпино, Ломоносов, — сам с 1965 года город-герой, у него два ордена Ленина, орден Октябрьской Революции и орден Красного Знамени.

Но грянул 1991 год — и пришло бороться за свое изначальное имя.

12 июня 1991 года, когда прошли первые всенародные выборы главы государства в России, в Ленинграде по инициативе депутатов Ленсовета состоялся референдум о возвращении городу исторического названия — Санкт-Петербург. Большинство горожан (54%) высказались за переименование города. И 6 сентября Ленинград официально вновь становится Санкт-Петербургом — на-деемся, окончательно и бесповоротно.

Людмила ПАНАРИНА

ПУНКТИРОМ

ВВОДИТЬ ПРОДУКТОВЫЕ КАРТОЧКИ НА САНКЦИОННЫЕ ГРУППЫ ТОВАРОВ не имеет смысла. Как заявил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, его ведомство «готово к любым мерам, которые будут обеспечивать потребителю стабильность в части ценообразования».

ЭКСПЕРИМЕНТ ПО РАССЫЛКЕ ЕДИНОЙ КВИТАНЦИИ НА УСЛУГИ ЖКХ СТАРТУЕТ В ПЕТЕРБУРГЕ, скорее всего, с одного района, а не по всему городу. Об этом сообщил вице-губернатор Владимир Лавленцев. Напомним, сейчас ГУП «ВЦКП» присыпает 70% петербуржцев квитанциями по оплате содержания дома, а также за тепло и воду. «Петроэлектросбыт» присыпает отдельную платежку на электричество, а «Газпром Межрегионгаз» — на газ.

ЧИСЛО ПЕТЕРБУРЖЦЕВ, ЗАБОЛЕВШИХ В ЭТОМ ГОДУ БОРРЕЛИОЗОМ после укусов клещей, выросло в 2,5 раза по сравнению с прошлым годом и составило 298 человек. С начала года зарегистрировано 10 008 петербуржцев, пострадавших от укусов клещей. 1716 из них — дети.

ФИНЛЯНДИЯ, ПОСТРАДАВШАЯ ОТ ВВЕДЕНИЯ РОССИЕЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ «АНТИСАНКЦИЙ», намерена поставлять поддавшие под них продукты... в Китай. «Мы пытаемся открыть новые рынки сбыта для финских продуктов питания», — заявил министр сельского и лесного хозяйства Финляндии Петтери Орпо в преддверии своего визита в КНР.

ПОГОДА 5 СЕНТЯБРЯ

Небольшая облачность, без осадков



днем: +18...+20 °C

восход: 7.03

ночью: +12...+14 °C

закат: 20.51

ветер: западный, 3—6 м/с

долгота дня: 13.48

давление: 768 мм рт. ст.

Самое холодное

будет медленно падать

5 сентября было в

влажность: 55 — 65%

1961 году — темпе-

Медицинский тип погоды — ком-

ратура воздуха тогда

фортный. Геомагнитный фон — отно-

сительно спокойный. Содержание

кислорода в воздухе ниже нормы.

составила плюс 2,3

градуса, а в этот же

градусов тепла днем в 1968 году

было плюс 29 градусов.

было плюс 29 градусов.

В выходные в условиях переменной облачности и относительно сухой погоды (в субботу местами небольшой дождь) температурный фон сохранится в пределах 17 — 19 градусов тепла днем и около 11 — 13 градусов тепла ночью. Атмосферное давление изменится мало, подует юго-западный ветер, в субботу ожидается магнитная буря.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ

В полдень 4 сентября в Петропавловской крепости, в сквере у Нарышкина бастиона, Гильдия кузнецов и художников по металлу Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона преподнесла большие кованые солнечные часы в дар Государственному музею истории Санкт-Петербурга.

Если потерять «солнышко» на часах — будет счастье.

фото Натали Чайки

Время будем узнавать по солнечным часам

ПЕТРОПАВЛОВКЕ ПОДАРИЛИ «ЗНАКОВУЮ ВЕШЬ»

Часы носят имя «Время мастера». Размер их — 3 на 2 метра. Авторы проекта часов — мастера кузнецкого искусства Владимир Сохневич и Василий Кондуров. Помогали им более пятидесяти кузнецов из разных регионов России, Финляндии, Прибалтики, прибывших в мае на фестиваль кузнецкого искусства «Золотой двутавр». Часы стоят в крепости с мая, но торжественная церемония прошла только сейчас.

— В 1983 году в Академии Штиглица моей дипломной работой тоже были солнечные часы. Правда, дру-

гие, — говорит Владимир Сохневич. — А эта идея возникла потому, что солнечных дней у нас мало — по пальцам можно перечесть. И таким образом мы попытались принести побольше солнца в этот город.

Конечно, солнечные часы — это знаковая вещь. Принципиально они не нужны: все давно узнают время из телефонов, компьютеров, по наручным часам... Это чисто культурный объект, указывающий на солнечный характер нашей цивилизации.

Мы с Василием Кондуровым сочинали идею, согласовывали, приглашали людей, тянули основу — все это длилось довольно долго. А на месте доформировалось — буквально за один день.

Все кузнецы, участвовавшие в проекте, оставили на часах свои авторские отметки. И еще здесь присутствуют два солнышка — большое и маленькое. Вокруг них уже сложилась легенда: если потереть маленькое, то счастье будет сопутствовать в личной жизни, а если большое — то счастья хватит на всю семью.

Федор ДУБШАН

Подробности читайте в ближайшем ежедневном номере.

Тестиовать стоянку надо... со стремянкой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Смартфоном уже сейчас приглашают считать qr-код — чтобы установить у себя мобильное приложение «Парковки». Для этой операции мало быть Николаем Валуевым: щит с кодом размещен на уровне второго этажа. На высоте выше человеческого роста — и прочая разъясняющая информация.

Одни граждане иронизируют над «потемкинской деревней». Другие предлагают развернуть бизнес по предоставлению стремянок и биноклей автомобилистам.

Когда «демоверсия» станет коммерческой, пока точно никто сказать не может. Известно лишь, что комитету по тарифам Смольного поручено разработать тарифы до 23 октября.

Согласно июньскому постановлению Смольного о методике расчета платы за пользование парковочным местом, будет применяться следующая формула: $T_p = T_b \cdot K_z \cdot K_d \cdot K_c$, в которой T_p — размер платы; T_b — базовый размер платы; K_z — коэффициент зоны; K_d — коэффициент дня недели; K_c — коэффициент времени суток; K_k — коэффициент категории транспортного средства. Периоды суток делятся на два: один с 8 до 20 час., другой с 20 час. 1 мин. до 7 час. 59 мин.

Пока над системой трудятся наладчики, а 10 сентября ее обещают запустить — с работающими паркоматами и условными тарифами.

Иван Мышкин
Фото Аллы ДМИТРИЕВОЙ